
UN V RSITÀ EGLI STUDI D PARMA
Consiglio del Personale Tecnico Amministrativo

Verbale 4/2014
Verbale della seduta del Consiglio del Personale Tecnico

Amministrativo del 21 Marzo 2014 ore 9.30

In data 21 marzo 2014, presso l'Aula 4 (Sede Centrale) si è riunito il Consiglio del Personale
Tecnico Amministrativo con il seguente Ordine del Giorno:

1. Comunicazioni
2. Approvazione verbale della seduta precedente
3. Formulazione immediata di parere sul documento "Regolamento per la Videosorveglianza",

approvazione ed invio all'Amministrazione
4. Aggiornamento Commissione sui Regolamenti riguardanti il PTA: discussione ed

approvazione del documento finale
5. Varie ed eventuali

Risultano presenti i consiglieri
Ballerini Andrea
Bocchi Elena
Bottazzi Federica
Cassano Marina
Cavatorta Claudia
Delmaestro Sonja
Fusari Antonella
Goberti Gianna
Incarnato Salvatore
Lanfranchi Sonya
Ollà Rita
Pelosi Luca

Risultano assenti giustificati i consiglieri
Mingardi Giovanni
Tondelli Katia
Catellani Silvia Antonia
Comelli Andrea
Ferraro Gabriella
Ghillani Mario
Pellegrini Andrea

Risultano assenti non giustificati i consiglieri
Corradi Nadia

Constatata la presenza del numero legale la Presidente dichiara aperta la seduta.

Constatata l'assenza di un delegato del Dirigente alle Risorse Umane, si chiede la disponibilità di
un Consigliere a fungere da segretario verbalizzante.
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UN .VERSITÀ DEGLI STUDI D PARMA
Consiglio del Personale Tecnico Amministrativo

L'assemblea, verificatane la disponibilità, affida le funzioni di segretario verbalizzante alla
Consigliera Claudia Cavatorta.

La presidente chiede all'assemblea l'inserimento di argomenti al punto Varie ed Eventuali:

1) Corrispondenza con il Prorettore alle RU con oggetto il Regolamento di funzionamento del
CPTA

2) Lettera per la consigliera Nadia Corradi
3) Documento di valutazione statistica delle visite al sito del CPTA

L'assemblea approva all'unanimità

Punto 1. Comunicazioni

Non vi sono comunicazioni

Punto 2. Approvazione Verbale della seduta precedente

Il Verbale n. 3 del 21 Marzo 2014 è approvato all'unanimità.

Alle ore 9.50 entrano la Dott.ssa Angela De Bellis e il Dott. Carlo Orsini, responsabili della gestione
dei processi di videosorveglianza di Ateneo, invitati dalla Presidente a partecipare alla seduta
odierna per illustrare i dettagli del Regolamento sul quale è stato chiesto il parere del Consiglio.

Si passa dunque ad affrontare il

Punto 3. Formulazione immediata di parere sul documento "Regolamento per la Disciplina
della Videosorveglianza", approvazione ed invio all'Amministrazione

Con il supporto di una tabella illustrativa, viene approfonditamente analizzato il contenuto dei
singoli articoli del documento oggetto di valutazione, avvalendosi di volta in volta delle informazioni
integrative e dei chiarimenti forniti dalla Dott.ssa A. De Bellis e dal Dott. C. Orsini.

Alle ore 12.45, chiusa la fase di illustrazione e analisi del documento, la Presidente ringrazia la
Dott.ssa De Bellis e il Dott. Orsini che lasciano l'aula.

Dopo ampia discussione, l'assemblea formula, a maggioranza, parere favorevole sul documento.

Constatato che nel corso della discussione sono emersi alcuni suggerimenti di modifica
relativamente a singoli articoli, la Presidente propone di trasmettere all'Amministrazione un
documento consistente nella tabella utilizzata per la discussione all'interno della quale, in
un'apposita colonna, compaiono i suggerimenti di volta in volta formulati dai consiglieri.

Dopo breve discussione, l'assemblea approva all'unanimità la proposta di trasmissione del
documento.
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Si passa dunque alla discussione del

Punto 4. Aggiornamento Commissione sui Regolamenti riguardanti il PTA: discussione ed
approvazione del documento finale.

La consigliera Elena Bocchi dà lettura della versione più recente del documento di proposta di
modifica del Regolamento di Ateneo per la Mobilità, esito del lavoro svolto dalla Commissione con
il contributo della Presidente.

Accogliendo alcuni suggerimenti di modifica formale proposti dall'assemblea, si giunge alla stesura
di una versione finale, che, dopo accurata discussione, l'assemblea approva all'unanimità.

Si passa al

Punto 5. Varie ed eventuali

1) La Presidente ricorda la necessità, ribadita dalla nota del 14 marzo u.s firmata dal
Prorettore e diffusa per conoscenza a tutti i consiglieri, di redigere il nuovo Regolamento di
Funzionamento del Consiglio del Personale Tecnico-Amministrativo. In considerazione del
fatto che il Regolamento precedente si è finora dimostrato idoneo ed efficace, si propone di
partire da questo testo, modificando quanto reso necessario dalle recenti variazioni della
normativa generale di Ateneo.

La presidente sottopone al Consiglio la lettera di risposta indirizzata al Prorettore, firmatario della
nota, per il consenso da parte dei consiglieri (allegato 1)

L'assemblea approva all'unanimità.

2) Constatate le frequenti assenze ingiustificate della consigliera Nadia Corradi, la Presidente
propone all'assemblea di inviare all'interessata una comunicazione relativa al
procedimento di decadenza previsto dal vigente regolamento. Viene contestualmente
steso il testo della comunicazione (allegato 2) da trasmettere all'Amministrazione ed
all'interessata per i necessari adempimenti.

Dopo breve discussione, l'assemblea approva all'unanimità sia il provvedimento che il testo di
comunicazione dello stesso.

3) La consigliera Rita Ollà presenta un grafico che riassume gli accessi alla pagina del
Consiglio del PTA dall'estate 2013 ad oggi. Il grafico presenta picchi di utenza
probabilmente riconducibili agli interventi di aggiornamento effettuati dalla consigliera
stessa. Si sottolinea l'importanza di monitorare l'andamento delle visite per verificare
l'efficacia dello strumento informatico.

Collegandosi a quanto sopra, la Presidente comunica di avere recentemente contribuito,
nell'ambito di una discussione apertasi all'interno della lista LAUTEC, al dibattito sulla situazione
nazionale relativamente all'esistenza dei Consigli del Personale Tecnico e Amministrativo nei
differenti Atenei e alle competenze degli stessi.
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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PARMA
Consiglio del Personale Tecnico Amministrativo

SI nrensce degli apprezzamenti formulati nguardo alla situazione dell'Ateneo parmense Sia per I
rnarqim di competenza del Consiglio ritenuti plIJ amp: rispetto a quanto accade altrove sia per
quanto nguarda le sue modalrta di funzionamento

la Presidente ribadisce rmvno 913 formulato trarnrte e-mail ad espnmere eventuali paren e
proposte di contnbuto al clbatuto soprattutto In vista della creazione e adesione ad una rete
nanonaie di Consigli del Personale Tecrnco e Amministrativo

Alle ore 2 54 esce la conslghera Sonya Lanfranchl

la PresIdente propone di accogliere l'InVito. formulate dalla consigliera Clauéra Cavatorta. di
svolgere una delle prossime assemblee presso la sede CSAC (Abbazia dI Paradlgna) Si da
mandato alla consigliera Cavatorta di contattare il Direttore delta struttura e di venucare la
drsporubmta della Sala Riunioni

Non essendo prevrsu ultenon argomenti In diSCUSSione, la Presidente dichiara chiusa la seduta alle
or. 1320

Parma 21 marzo 2014

Il Segretano Verbahzzante
D~Jsa ClaudiaCavatorta

(4q q/,'v t4JaJ,~-
La PresidenteUW~~
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